

忆往昔岁月 看今朝旖旎



9月11日下午,《京九晚报》创刊20周年座谈会在商丘日报报业集团举行。商丘日报报业集团党委、京九晚报编委会与曾经艰难创业的报人欢聚一堂,共忆风雨历程,同贺辉煌未来,携手展望《京九晚报》更加灿烂美好的明天。京九晚报全媒体首席记者 魏文慧 摄

深挖传统 融合发展

商丘日报、京九晚报原总编辑 谭体英

在晚报人的不断努力下,《京九晚报》20年经历风雨一路走来,不断壮大和发展。即使是面对新媒体兴起、媒体融合的媒体新业态,《京九晚报》依然保持了强大的生命力、吸引力,依然是商丘叫得响的主流媒体。

作为传统媒体,在媒体融合的大势之中,《京九晚报》既要做好融合发展,紧跟社会和科技发展步伐,积极贴近读者,又要保持传统媒体的自身优势,守好固有阵地。传统媒体的公信力,新闻报道中的专业性是很多新媒体不可比拟的。晚报人一定要守好《京九晚报》这块金字招牌,保持优秀继续发展。在融合发展中,《京九晚报》在向“新”元素靠拢的同时,也要尝试深挖“旧”元素,作出自己的特色。比如,中华传统印刷技术的复活,中华传统文化的新演绎,传统媒体对老读者的特殊关照等。只要做好“新”与“旧”的融合,找准定位,《京九晚报》在新时期仍大有可为。

打破桎梏 焕发活力

京九晚报原副总编辑 司玉笙

《京九晚报》的创刊在20年前的商丘是一件文化大事件。刚创刊时,晚报办报条件很简陋,几个人,几个版,稿源紧张,仅仅1500份左右的发行量。但是晚报人面对困难不退缩,不畏惧,不断拼搏,一点点把晚报做大做强,最终使晚报成长为商丘最具影响力的都市类报纸。

新时期,作为传统媒体的《京九晚报》遇到了新的挑战。晚报人要继续发扬勇往直前的拼搏精神,积极迎接挑战。同时,晚报也要在人才、机制、保障等方面做出创新和变革,维护好人才队伍,调动大家的工作积极性,发挥大家的工作主观能动性,群策群力同心向前。

在新时期,晚报还可以尝试突破传统媒体的产品界限,利用自身优势开发各种跨界产品,拓展晚报的产品线,更好地应对市场竞争。

内外兼修 把握机遇

京九晚报原副总编辑 孙清玉

2000年,我到北京申请《京九晚报》刊号。当时正好赶上国家提出地市报发展要求,所以申请刊号的过程非常顺利。《京九晚报》创刊后,得到了党委、政府的大力支持,组建了一支年富力强的队伍,又赶上了报业发展的黄金时期,在天时、地利、人和齐备的有利条件下快速成长起来。所以说,《京九晚报》是比较幸运的,晚报人是非常努力的。

现在,《京九晚报》遇到了媒体发展的新形势、新业态,同样要像以往一样保持自信心,勇于面对挑战,真正提升内力,有效吸收外力,做到内外结合,增强自己的竞争力。晚报人要努力保持自尊心,维护好自身形象,维护好自己的公信力和信誉度,保持对读者的吸引力;拓宽视野,放宽视界,提高站位,高起点、高标准跨越发展,把新时期的新挑战变成促进自身发展的新机遇。

打造精品 提升品质

京九晚报原副总编辑 王玉华

作为《京九晚报》早期人员之一,我经历了晚报从弱小到壮大的过程。最大的感慨就是当时每个人都在用心去做,脚踏实地去做,扑下身子去做。当时的条件很艰苦,任务很重,但是大家能化压力为动力,不断出好稿,不断尝试创新。像晚报成立3周年时的庆祝晚会,在尝试中摸索前进,办成了当时在商丘轰动一时的大事件。

作为媒体,新闻是立身之本。不论时代怎么变,晚报对好新闻的追求和要求都不能变。今后,晚报依然要全力抓好新闻质量,多出稿,出好稿,出精品稿。用高质量的新闻稿件提升《京九晚报》知名度,也提高读者对晚报新闻的信赖度,信任度,阅读粘度。要多创收,多分配,让晚报同仁的付出得到高质量的回报,更好地调动大家积极性,促进晚报高质量的发展。

勿忘人民 与时俱进

京九晚报原副总编辑 张同德

“勿忘人民”是已故新华社原社长、著名记者穆青的座右铭。现在,《京九晚报》依然要“勿忘人民,牢记宗旨”。晚报要始终秉持“勿忘人民”的价值理念,始终保持与人民群众的血肉联系,坚持“三贴近”,始终深化“走转改”,深入实际调查研究,书写当代人民的伟大实践。同时,晚报也要为人民持续提供优质的新闻服务,满足人民日益增长的新闻需求、阅读需求;贴近人民的日常生活,服务人民生活的点点滴滴。

只坚持办报宗旨还是不够的,晚报要在新时期保持活力和吸引力,还需要“活在当下,与时俱进”。时代在变,人民的阅读需求也在变,新闻的传播方式也在变。能不能跟上时代变迁,能不能与新技术、新形势相融合,能不能跟上人民阅读口味的改变,就成为晚报在新时期能够保持活力的关键。我相信,只要《京九晚报》能够与时俱进,贴近时代,贴近人民,就一定能够借助媒体融合和商丘经济快速发展的春风,再创辉煌。

好人好报 越办越好

京九晚报原副总编辑 张春华

在晚报工作10年,我从一名普通的编辑走上领导岗位,最大的收获是加入了晚报这个大家庭。在这个大家庭中,有众多老师指导我、引领我在磨砺中逐步成长,不断提升。这个大家庭也给了我真真切切的家一般的温暖,即使是在离开晚报10年后,我依然特别怀念这种大家庭的温暖。

在晚报的磨练,也给了我在工作很多帮助。不论是文字能力,还是策划创意能力,从晚报学来的这些能力令我受益匪浅,至今还在推动我不断进步。正是因为有了有着这样的体会,我认为晚报应该进一步强化新闻策划能力,通过策划活动推动精品稿件的产出,推动晚报影响力的持续提升。晚报有句口号——“好人好报”。我相信,只要有“好人”办“好报”的追求,《京九晚报》一定会越办越好,再创辉煌。

20